

Ева Тулуз, Лийво Ниглас

С 2013 года мы сняли еще много молитвенных обрядов и других ритуалов, но на первом этапе монтажа мы решили ограничиться этими четырьмя фильмами. Редактирование – тяжелая работа, особенно когда редактор, как в случае с Лийво, не понимает языка. К счастью, наши удмуртские коллеги становятся все более опытными в кинематографе, и мы надеемся, что очень скоро они возьмут на себя создание фильмов команды, включая те, которые уже сняты, но не смонтированы.

Заключение

Татышлинский район сегодня является, несомненно, центром удмуртов Башкортостана по разным причинам. Конечно, сила колхоза “Демен” и его харизматичный лидер Ринат Галимшин привели к тому, что в с. Новые Татышлы были построены объекты, позволившие превратить деревню в своего рода маленькую удмуртскую столицу Башкортостана. Именно здесь создан и базируется Национально-культурный центр и Национальное движение, особенно если учесть, что здесь же базируется и постоянно действующий Историко-культурный центр со штатом сотрудников, который оказывает Национальному движению материально-техническую поддержку. Это одна институциональная причина. Но другая, очень существенная, причина заключается в том, что с религиозной точки зрения здесь существует очень прочная сеть, функциональная система, в которой каждый находит поддержку. Мы пытались объяснить эту систему как можно более четко в данном тексте.